

Referat fra ordinært repræsentantskabsmøde 2023

Middelfart Bowling Center, søndag 26.03.2023 10-16

Tilstedeværende fra repræsentantskabet med stemmeret: Bettina Lykke Mikkelsen (N&U Hedensted), Annette Krogsøe (N&U Klostermølle), Inge M. Jakobsen (N&U Morsø), Marian Mikkelsen (N&U Morsø), Monica Friis-Walsted (N&U Sydsjælland), Lars Walsted (N&U Sydsjælland), Kia Nielsen (N&U Sydsjælland), John Frisenvænge (N&U Hvidovre), Randi Frisenvænge (N&U Albertslund), Janne Storm (N&U Albertslund), Louise Bested Hansen (N&U Nordfjends), Peter Rasmussen (Hovedbestyrelsen), Thomas Gerstrøm (Hovedbestyrelsen), Maja Møholt (Hovedbestyrelsen)

Tilstedeværende uden stemmeret: Mikkel Rude Voldborg (menigt medlem), Line Heden Sørensen (ansat i N&U), Thea P. Strand (ansat i N&U), Anna B. Ebbensgaard (praktikant i N&U), Cecilie Seidelin Petersen

1. Valg af dirigent

Peter Rasmussen, formand, forestod valg af dirigent. Hovedbestyrelsen havde forhånd indstillet Cecilie Seidelin Petersen til valg.

Cecilie blev enstemmigt valgt af forsamlingen uden modkandidater

2. Valg af referent

Bestyrelsen foreslår valg af Anna Ebbensgaard

Anna blev enstemmigt valgt af forsamlingen uden modkandidater

Dirigenten konstaterer at repræsentantskabsmødet er lovligt idet indkaldelse til møde er sket rettidigt. Der er 14 stemmeberettigede til stede

3. Fastsættelse af forretningsorden. Bilag a

Forretningsordenen blev godkendt

13 stemte for

1 stemte blankt

Thea P. Strand og Line Heden Sørensen blev valgt som stemmetællere

4. Fremlæggelse og godkendelse af hovedbestyrelsens beretning om foreningens virke i det forløbne år. Bilag b

Peter gennemgik beretningens hovedpunkter

Nedslag fra input efterfølgende

- *Tilkendegivelse fra repræsentant af ønske om at være førende indenfor holdning til natur, børn og unge*
- *Kommentar angående vigtigheden af at have fokus på børn og især unge, når vi ser på hvad foreningen skal gå ind i politisk*
- *Kommentar vedrørende bekymring om hvad vi kan tilbyde medlemmerne som, er her, men ikke er tæt på en lokal klub*
- *Debat angående tilbud til unge, Natur & Ungdom er aktivitetsbaserede*

- *Debat angående hvad der er særkende for Natur & Ungdom i forhold til fx spejderne*

Beretningen blev vedtaget med enstemmigt flertal, 14 stemmer

5. Godkendelse af regnskab for det forgangne kalenderår. Bilag c – findes separat fra mappen

Thea gennemgik hovedpunkter i regnskabet

Regnskabet blev enstemmigt godkendt

6. Valg af registreret revisor.

Bestyrelsen foreslår genvalg af statsautoriseret revisor Kvist & Jensen A/S.

Der skal stemmes om punktet.

Revisoren blev enstemmigt genvalgt

7. Indkomne forslag:

- a. Hovedbestyrelsens forslag til vedtægtsændringer. *Bilag d*

Forslag 1: Medlemmer og kontingent

Debat

- *Kommentar angående om forslaget er udemokratisk, altså om det er problematisk at bestyrelsen ajourfører*
- *Kommentar til god tanke om differentieret medlemskab*
- *Besvarelse af spørgsmål angående medlemsproblematik omkring skæv procentfordeling*
- *Forslag angående at lave en støtteforening i stedet*
- *Klargøring af medlemsrettigheder fra DUF: stemme og opstilling rettighed*
- *Kommentar angående mulighed om at spørge medlemmerne når de meldes ind, eller når de runder 30 år om de vil være aktive eller ej*
- *Forslag angående ordlyden aktiv og passiv medlem, kan det hedde noget andet*
- *Kommentar angående at medlemssystemet elektronisk understøtter medlemstyperne*
- *Dirigenten opsummere debatten og henstiller til fokus på det konkrete forslag og fokus på indholdet i forslaget*
- *Formanden henstiller til at sløjfe punkt 7. i den foreslåede vedtægt*
- *Kommentar angående udmeldelsesformulering i punkt 10*
- *Kommentar og opfordring til at stemme vedtægten igennem med henblik på foreningens overlevelse*
- *Opklaring angående punkt 7, om hvorledes man melder sig aktiv hos lokalforeningen eller landsforeningen*
- *Opfordring fra formanden om at bibeholde formuleringen som den er, inklusiv punkt 7. Og derefter lave en administrationsinstruks. Formanden anbefaler at vi stemmer dette igennem.*
- *Forslag angående at ændre formuleringen i punkt syv til at landsforeningen har ansvaret i samarbejde med lokalforeningen*

- Forslag angående at ændre ordlyden fra aktiv til et andet ord som indikerer at man kan tage med på tur men ikke har medlemsrettigheder
- Forslag til ændring af ordlyd i foreslåede vedtægt paragraf 4 kategori a og b. samt tilføjelse af overskrifter Ordinært medlem og Støttemedlemmer

Afstemning om ændring af paragraf 4 styk 3

Ændringsforslag:

Ordinært medlem

3. For at have fulde medlemsrettigheder skal man have betalt kontingent jf. §5, samt opfylde et af følgende krav:

- a. Ordinært medlem: Være under 30
- b. Ordinært medlem over 30: Være over 30 og aktiv i en lokalforening

Støttemedlemmer

4. Personer der ikke opfylder §4 stk. 3a eller 3b kan optages som støttemedlemmer uden medlemsrettigheder, men med mulighed for at deltage i foreningens øvrige aktiviteter.

Ændringsforslaget blev vedtaget ved enstemmigt flertal- 14 stemmer

Afstemning om landsforeningen ansvar:

Ændringsforslag:

Landsforeningen er ansvarlig for at ajourføre hvilke medlemmer, der er aktive jævnfør paragraf 4 stykke 3b i samarbejde med lokalforeningerne.

Ændringsforslaget blev vedtaget ved enstemmigt flertal- 14 stemmer

Afstemning om udmeldelse:

Ændringsforslag:

Paragraf 4 styk 10: Udmeldelse af foreningen skal ske skriftligt til landsforeningen via email.

Ændringsforslaget blev vedtaget ved enstemmigt flertal- 14 stemmer

Afstemning om hele vedtægtsændringsforslag nummer 1.

Vedtaget ved enstemmigt flertal- 14 stemmer

Forslag 2: Øverste myndighed

Afstemning om sammensætning af repræsentantskabet:

Ændringsforslag:

Forslaget er at hver lokalforening har 2 repræsentanter med på repræsentantskabsmødet.

Afstemning. Forlaget er faldet, 2 for, 7 imod, 5 blank

Afstemning om hele vedtægtsændringsforslag 2

Vedtaget ved enstemmig flertal- 14 stemmer

Forslag 3: Bestyrelse og daglig drift

Kommentar angående betydningen af en næstformand i bestyrelsen

Ønske om ændringsforslag af udskrivning af næstformanden

Tilbagetrækning af forslag

Afstemning om vedtægtsændringsforslag nummer 3.

Vedtaget ved enstemmig flertal- 14 stemmer

Forslag 4: Det lokale engagement

Afstemning om vedtægtsændringsforslag nummer 4.

Vedtaget ved enstemmig flertal- 14 stemmer

Forslag 5: Tegning af foreningen

Rettelse af forkert ordlyd paragraf 11 styk 3

Ændringsforslag:

Tegningsret ændres til fuldmagt

Ændringsforslaget blev ved enstemmig flertal- 14 stemmer

Afstemning om hele vedtægtsændringsforslag 5.

Ændring vedtaget ved enstemmig flertal- 14 stemmer

b. Hovedbestyrelsens forslag til Vision 2027 og arbejdsprogram for 2023. Bilag e

Præsentation af vision ved Thomas

Spørgsmål angående forskellen angående forskellen på et formål, visionen og strategien

Klargøring af foreningens formål op imod den foreslåede vision

Præsentation af de strategiske mål ved Peter

Debat angående ansvarsfordeling i de strategiske mål omkring interessekonflikter angående medlemmer i de allerede eksisterende klubber

Præsentation af indsatsområder

Kommentarer angående arbejdsplan indeholdende et konkret Danmarkskort

Ændringsforslag 1 til arbejdsplan: Indskrivning af BigBang-messen og naturskoler i indsatsområde 3.2

Ændringsforslag 2 til arbejdsplan: 2.4 Ide: Der igangsættes en bred rekrutteringsindsats i hele landet hvor vækstcentrummer identificeres.

Afstemning om visionen, de strategiske mål og indsatsområder inklusive de to tilføjelser

Vedtaget enstemmigt ved enstemmigt flertal- 14 stemmer

c. Sydsjællands forslag til alkohol- og rygepolitik. Bilag f.

Debat

Dirigenten henviser til agtsomhed i forhold til af hvilken myndighed sådanne politikker vedtaget fx Hovedbestyrelsen frem for Repræsentantskabet.

Ændringsforslag:

Hovedbestyrelsen får til opgave at nedsætte en arbejdsgruppe der kommer med forslag til en politik omkring alkohol, rygning og sukker

Ændringsforslaget blev vedtaget ved enstemmigt flertal- 14 stemmer

8. Godkendelse af budget. Bilag g

Fremlæggelse af budget ved Peter

Overskud 53.950,00 kr

Afstemning om godkendelse af budget

Vedtaget ved enstemmigt flertal- 14 stemmer

9. Fastlæggelse af kontingent samt kontingentandel, der skal tilgå lokalafdelingerne for det kommende år. Bilag h og i

Kommentar angående at give mulighed for at øge betalingen for medlemskab

Afstemning om fastholdelse af kontingent

Fastlæggelse vedtaget ved enstemmigt flertal- 14 stemmer

Afstemning om ændring af kontingentandele til lokalafdelingerne

Ændringsforslag 1:

*Hovedbestyrelsen stiller et ændringsforslag til sit forslag hvor administrationsgebyret ændres fra 30 til 25 %
Derfor: Lokalforeningerne modtager i 2024 hele kontingentet og betaler et administrationsgebyr på 25 % til landsforeningen*

Debat angående 2 afsnit angående medlemmer uden tilknytning til aktive lokalforeninger

Dirigenten påmindes og afklarer omkring juraen i forhold til medlemmer

Ændringsforslag 2:

Kun aktive lokalforeninger modtager medlemmernes kontingent Derudover pålægges hovedbestyrelsen at afklare problematikken omkring dvælende lokalforeninger.

Afstemning om ændring angående kontingentandel til lokalforeningerne inklusiv de to ændringsforslag samt pålæggelse af opgave til hovedbestyrelsen

Vedtaget enstemmigt ved enstemmigt flertal- 14 stemmer

10. Valg af bestyrelse. Bilag j

Thomas Gerstrøm, Arne Simonsen og Nicklas Hegnsted genopstiller, og gjorde det i tide og er dermed valgt ved fredsvalg, da der skal vælges tre medlemmer.

Ingen opstillede suppleanter inden mødet

Menigt medlem Mikkel Rude Voldborg opstiller som suppleant

Han blev valgt ved fredsvalg.

11. Eventuelt.

Lars fra Sydsjælland:

- *Forslag om at overveje indkøb af fast ejendom*
- *Forslag om at afholde sommerlejren hos lokalforeningerne, og at overskuddet herfra tilgår pågældende lokalforening*

Farvel og tak fra Peter


Herefter afsluttede dirigenten repræsentantskabsmødet

Dato: 7/1-2023


Dirigent

Cecille Seidelin Petersen

Dato: 14/4


Referent

Anna Bindslev Ebbensgaard